



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Россию строить молодым!



На вопросы студенчества отвечает В.Н. Толоконский и П.П. Красноуцкий

В октябре с.г. в городе Томске обсуждались вопросы развития студенческого самоуправления. Цель межрегионального образовательного конвента лидеров студенческого самоуправления по Сибирскому федеральному округу "ПЛАТФОРМА" - создание условий для развития социально активной и профессионально компетентной студенческой молодежи, эффективно работающей в системе студенческого самоуправления.

Участниками форума от Братского государственного университета стали председатель профбюро ФЭиУ Юлия СОЛОДКИНА и общественный декан ИСФ Александр ЯМБУЛАТОВ. Вот что они рассказали...

В конвенте приняли участие почти двести студентов из 38 российских вузов. Больше всего нам запомнились команды ребят из Томска, Бийска, Читы, Омска, Улан-Удэ, Красноярска и др. Задать вопросы, касающиеся самоуправления в вузах, можно было специально приглашенным гостям: полномочному представителю Президента РФ по Сибирскому федеральному округу В.А. Толоконскому, представителю Общественной палаты РФ А.Н. Худалеву и председателю Российского союза молодежи П.П. Красноуцкому.

В рамках форума велась работа на специализированных площадках - "Открытый университет", "Инкубатор молодежных событий", "Лаборатория межрегионального взаимодействия" и "Стратегическое планирование эффективного управления". Программа обучения состояла из лекций и семинаров, мастер-классов по таким вопросам, как формирование и подготовка молодежного актива, проведение массовых спортивных, культурных и образовательных мероприятий, создание и организация деятельности сту-

денческих объединений, укрепление межнационального мира и согласия.

Первый день прошел под лозунгом "Рост!" После открытия конвента мы знакомимся с участниками, обменивались материалами, проходили увлекательные семинары и тренинги - "Тайм-менеджмент", "Управление человеческими ресурсами в общественных организациях", "Твоя лестница успеха", "Влияние межнациональной коммуникации на развитие студенческого самоуправления", "Имидж и корпоративная культура". К сожалению, из-за нехватки времени невозможно было посетить все мастер-классы, но в дальнейшем мы смогли поговорить с каждым руководителем мастер-класса. Удивляло, что организаторы, эксперты, хедлайнеры и кураторы были всегда доступны и открыты, с ними было легко общаться и получать ответы на интересующие нас вопросы. В завершение дня состоялась конференция: каждой команде, представляющей свой университет, выпала возможность представить себя и свою работу. **(В нашем случае Саша Ямбулатов**

рассказывал про общественный деканат ИСФ, а Юлия Солодкина - о работе студенческого профсоюза Братского государственного университета).

Второй день - "Стратегия!" Этот день больше всего запомнился организационно-деловой игрой "Средневековье", направленной на умение правильно разрабатывать стратегию для достижения поставленных задач. Во время игры все участники были перемешаны и разбиты на множество команд. У каждой из них была своя цель, которую нужно было выполнить, добыв ресурсы, и провести намеченное мероприятие. Во время игры мы познакомились, научились распределять обязанности в командах, решать возникающие споры и действовать коллективно, что очень важно в работе органов студенческого самоуправления. Незабываемый опыт,



Александр Ямбулатов (БрГУ)

полученный практически путем! До этого мы никогда с подобными вещами не сталкивались, чувства переполняли всех участников, каждый успел пережить и шок, и волнение, и удовлетворение от победы. Но это был еще не конец дня, впереди нас ждали семинары и лекции: "Человек-бренд", "Режиссура", "Работа со СМИ", "Предпринимательство", "Бренд-мероприятие", "Творчество как основа собственного бизнеса", "Форсайт-технологии" и "Мотивация". А еще нас очень вкусно кормили, условия прожи-

вания были шикарными, хотя находиться в комнатах нам было некогда.

Третий день стал самым важным, он проходил под лозунгом "Мобильность!" Велась плодотворная работа на площадках с выработкой конкретных результатов предыдущей деятельности. Наш блок занятий заключался в развитии навыков системного мышления, повышения уровня компетентности в области управления человеческими ресурсами, преемственности в управленческих стратегиях и организация управления внутренней деятельности. В течение дня велась разработка идей, знакомство с другими проектами, которые участники привезли с собой, чтобы поделиться опытом. Во второй половине дня проходил квест, где мы вдоволь набегались и от души повеселились, выполняя разнообразные задания.

И вот наша учеба подошла к завершению, наступило время торжественного закрытия, проходившего в формате капустника и "свободного микрофона". Все желающие могли открыто поделиться своими эмоциями и переживаниями. Каждому участнику вручили сертификат. Расставаться никому не хотелось, ведь мы стали единой семьей. "ПЛАТФОРМА - 2013", мы тебя полюбили!

Уже на пути домой стали перерабатывать весь поток информации, в которую погрузились незабываемые три дня. Безусловно, теперь мы будем делиться своими навыками и постараемся улучшить систему самоуправления в нашем родном университете. Осознаем, что нам повезло побывать на таком содержательном форуме: мы стали его частью.

За подаренную возможность побывать на "ПЛАТФОРМЕ - 2013" благодарим администрацию вуза, лично ректора С. В. Белокобыльского, коллектив отдела внеучебной работы, особенно Л.В. Тонких и С. В. Симонян, профком студентов, лично его председателя А.Н. Чиркову, деканат ФЭиУ и декана Д.А. Сорокина, деканат ИСФ и декана А.А. Зиновьева.
Соб. инф.

Вознаграждение за упорный труд



Поздравляем аспирантку БрГУ третьего года обучения Елену Витальевну Корду (научная специальность "Строительные материалы и изделия"), удостоенную стипендии Президента Российской Федерации на 2013/2014 учебный год за выдающиеся способности в учебной и научной деятельности (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1150 от 15 октября 2013 года).

Е.В. Корда выполняет диссертационную работу на тему: "Коррозионностойкий бетон на основе золошлаковых отходов" под научным руководством доцента кафедры строительного материаловедения и технологий, кандидата технических наук В.В. Русиной.

Желаем стипендиатке дальнейших творческих успехов, достижений в научной деятельности, благополучия и здоровья!

Администрация, научный департамент, кафедра СМиТ, инженерно-строительный факультет БрГУ

Два проекта БрГУ победили в конкурсе "УМНИК"

25 октября в Технопарке ИрГТУ состоялся межрегиональный молодежный форум "Байкал - территория инноваций", который является итоговым мероприятием второго полугодия по программе "УМНИК".

Всего было подано 43 заявки из четырех вузов Приангарья и трех институтов Сибирского отделения РАН, в том числе из БрГУ - 10 заявок. В результате предварительного конкурса экспертная комиссия выбрала 20 проектов, из них 4 от нашего университета. Инновационные разработки представлены по пяти направлениям: информационные технологии, медицина будущего, современные материалы и технологии их создания, новые приборы и аппаратные комплексы и биотехнология. Отобранные проекты БрГУ: **Артем Миллюченко** - "U-Watch/Ю-ВОЧ"; **Никита Михайлов** - "Комплекс про-

грамм KANAL"; **Анна Тельпуховская** - "Автоматизация учета, хранения и обработки экспертной аналитики коммерческих организаций"; **Артур Чикичев** - "Комплексное использование тонкодисперсных и органических отходов как модификаторов свойств строительных материалов".

В экспертный совет конкурса вошли куратор программы "УМНИК" Фонда содействия развития малых форм предприятий **А. Сорокин**, директор ОГБОУ СПО "Иркутский техникум архитектуры и строительства" **Н. Потороченко**, руководитель ИТ-проектов информационно-анали-



Делегация БрГУ на инновационном форуме в Иркутске: слева направо Н. Михайлов, С. Белых, А. Тельпуховская, А. Чикичев, И. Ситов.

тической риэлторской компании "Инвест38" **И. Кузнецов**, доцент кафедры автоматизации систем управления **С. Бахвалов**, доцент кафедры теоретической и прикладной механики БрГУ, директор областной некоммерческой организации "Бизнес-инкубатор г. Братска" **И. Ситов**, директор Физико-технического института ИрГТУ **Н. Иванов**, заведующая кафедрой строительного материаловедения и технологии БрГУ **С. Белых**, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии ИГМУ **В. Виноградов** и заместитель директора по науке СИФИБР СО РАН профессор **Г. Боровский**.

Финальный отбор проектов в регионе проводится в третий раз. В числе нынешних победителей оказались две инновационные разработки Братского государственного университета - **Никиты Михайлова** и **Артура Чикичева**. Их проекты на год исследований получили финансирование в размере 200 тысяч рублей.

Соб. инф.



Памятные даты в ноябре

14 ноября - День социолога. К этой дате имеют прямое отношение сотрудники социологической лаборатории БрГУ, ее руководитель Н.Н. Волкова.

Социолог (от лат. socius - общественный, греч. logos - учение) - наука, изучающая общество как единую целостную систему, раскрывая закономерности того или иного общественно-го явления.

Поздравляем Наталью Николаевну и ее коллег!

21 ноября - День бухгалтера России. Поздравляем с праздничной датой высокопрофессиональный коллектив управления финансового учета и контроля, возглавляемый уже сорок лет замечательной труженицей Е.Л. Данильченко. Евдокия Леонтьевна и ваши коллеги, примите слова благодарности и добрые пожелания на долгие-долгие годы.

22 ноября - День психолога в России. Обладая душевной гармонией, человек может успешно реализовать свой собственный потенциал. Психологи, вы нам очень нужны! Поздравляем коллектив кафедры педагогики и психологии с профессиональным праздником! Будьте счастливы, друзья!

24 ноября - День матери в России.

Мама - первое слово, Главное слово в каждой судьбе. Мама жизнь подарила, Мир подарила мне и тебе.

Низкий поклон всем матерям!

За календарем следил ректорат, профсоюзные комитеты работников и студентов

Игра "Зарница" возвращается!



8 ноября в отделе молодежной политики администрации города Братска состоялась встреча с руководителями организаций, занимающихся патриотическим воспитанием молодежи.

Цель собрания - разработать план мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи в рамках муниципальной программы "Молодежь" на 2014 - 2018 годы. Кроме того, было объявлено о возвращении такого военно-патриотического мероприятия для школьников, как "Зарница" (в частности, в БрГУ игра успешно проводится уже второй год), руководителей пригласили также на планируемый молодежный форум, где они должны будут поделиться своим опытом и рассказать о проводимых ими мероприятиях.

В итоге было решено провести собрание руководителей, где каждый должен представить свой план мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи с описанием и предполагаемым финансированием. Для плодотворного сотрудничества и привлечения молодежи было предложено провести подобные встречи с учителями и преподавателями, занимающимися патриотическим воспитанием в своих школах и иных образовательных учреждениях города.

Галина ВЕЛИЧКО, журналист МИЦ г. Братска Фото отдела ТСО

С 29 по 31 октября в подмосковном Доме отдыха "Ершово" проходила первая Всероссийская школа-семинар "Законодательные аспекты и практика стипендиального обеспечения обучающихся образовательных организаций высшего образования" - "СТИПКОМ -2013". В нем приняло участие около 400 представителей стипендиальных комиссий из более 150 университетов 8 федеральных округов: от Калининграда до Владивостока. Организаторы - Центральный Совет Профсоюза, Студенческий координационный совет Профсоюза совместно с Министерством образования и науки РФ.

Открывая школу-семинар, ректор МГУТУ им. К.Г. Разумовского В. Н. Иванова отметила важность данного мероприятия, подчеркнув, что произошедшие изменения в законодательстве о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов требуют, чтобы студенческий актив знал, учитывал и использовал новые возможности данных поощрений. Это поможет выстроить систему мотивации, которая обеспечит саморазви-

профессиональной организации студентов ИГУ А.Е. Манзула.

Завершилось слушание лекций распределением тем итоговых аттестационных работ, которые были успешно защищены всеми участниками в последний день семинара.

Во второй день новые темы вызвали такой же интерес, как и предыдущие: "Мотивация учащихся в повышении качества образования через механизм стипендиального обеспечения", "Планирование эффективного использования

Всероссийская школа-семинар "СТИПКОМ -2013"

стипендиального фонда как основа совершенствования механизмов стипендиального обеспечения обучающихся" - д.э.н., профессор кафедры теоретической экономики М.Ф. Гуськова; обсуждались также различные мониторинги МОН - сотрудник департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Е.М. Зак.

Вторая половина учебного дня отводилась мастер-классу "Методики распределения стипендиального фонда по различным видам стипендий" - вел заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов МГТУ Р.А. Муртазин, и "круглому столу", посвященному расходованию стипендиального фонда 2012-2013 учебного года - председатель

различным видам стипендий" - вел заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов МГТУ Р.А. Муртазин, и "круглому столу", посвященному расходованию стипендиального фонда 2012-2013 учебного года - председатель

уки России А.Э. Страдзе, представителем студенческого координационного совета Профсоюза образования РФ В.Л. Марченко и ректором МГУТУ им. К.Г. Разумовского В.Н. Ивановой. В рамках неформальной беседы заместитель министра А. А. Климов



Председатель профбюро ЕНФ Марина Стрелецкая с удостоверением о повышении квалификации



А.Э. Страдзе, А.А. Климов, В.Н. Иванова, В.Л. Марченко

ППОС СФУ Е.В. Сидоренко. В рамках первого этапа школы-семинара "СТИПКОМ - 2013" был проведен первичный срез знаний по вопросам стипендиального обеспечения, а по результатам полученной информации в течение двух рабочих дней проведено итоговое тестирование. Всем, кто успешно преодолел данное тестирование и показал отличный уровень знаний, в торжественной обстановке вручили удостоверения о повышении квалификации, в том числе и представителям Братского государственного университета - председателю профкома студентов А.Н. Чирковой и автору этой статьи.

Последний день учебы пролетел незаметно. После завтрака все участники собрались в концертном зале, где в неформальной обстановке состоялась открытая встреча председателей профсоюзных организаций студентов, представителей СКС ЦК Профсоюза и студенческого управления с заместителем министра образования и науки РФ А.А. Климовым, директором департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобна-

рассказал о деятельности отраслевого министерства, призвав студентов к открытому диалогу. Студенты задавали интересующие их вопросы и тут же получали компетентные ответы.

Церемония закрытия школы прошла на позитивной ноте! Ректор МГУТУ им. К.Г. Разумовского В.Н. Иванова пригласила профсоюзных лидеров на следующую школу-семинар, а казачий хор университета подарил нам зажигательную песенно-танцевальную программу.

Безусловно, участники школы-семинара "СТИПКОМ - 2013" получили крепкие правовые знания в области стипендиального обеспечения, ими они готовы поделиться в рамках своей работы, а также приобрели новых друзей и коллег, к которым всегда можно обратиться за содействием и помощью.

Благодарим за предоставленную возможность пройти эффективное обучение ректора БрГУ С.В. Белокобыльского и профсоюзную организацию студентов.

Марина СТРЕЛЕЦКАЯ, гр. ИПО-11 Фото Алевтины ЧИРКОВОЙ

Международная экологическая конференция



Недавно в Новосибирском государственном университете проходила 18-я Международная экологическая студенческая конференция.

Было принято 250 заявок на участие, из которых 210 получили право на публикацию в сборнике конференции. К огромному счастью наша статья прошла отборочный тур. География участников МЭСК обширна: докладчики представляли вузы Сибири, Алтая, Дальнего Востока, Урала, Поволжья, Нечерноземья и дру-

гих регионов. Все докладчики были распределены по восьми секциям. Я попала в секцию "Экономические и юридические аспекты рационального природопользования". Ребята, выступающие со мной, а их было 15, оказались очень интересными, дружными. Темы докладов самые разные: "Демографические вы-

зовы экономической стабильности региона", "Экомониторинг окружающей среды в зоне влияния предприятия цветной металлургии", "Рациональное землепользование: постановка проблемы" и т.д. Мой доклад назывался "Экологические аспекты изготовления керамического кирпича на основе пыли газоочистки ферросплавного производства". На самом деле было очень познавательно слушать коллег. Мы обменивались знаниями, задавали друг другу различные вопросы.

В завершение конференции каждому выдали сертификат участника, назвав трех лучших докладчиков. Оценивали выступления студентов доктора и кандидаты наук - сотрудники и преподаватели НГУ. Первое место заняли студентки Томского государственного университета с темой: "Экоменеджмент как один из инструментов рационального природопользования", на втором месте ока-

зался студент Лесосибирского филиала Сибирского государственного университета с темой: "Экспертно-информационные системы в решении проблем экологии", **третье почетное место досталось автору этих строк.**

Победители получили дипломы и приятные подарки. В апреле следующего года будет проходить очередная конференция МНСК (информацию смотрите на сайте НГУ). Принимайте участие и побеждайте!

Выражаю огромную благодарность заведующей кафедрой СМиТ С.А. Белых за моральную поддержку, а также научному руководителю Н.А. Лоховой и аспирантке нашего факультета М.И. Цинделиани за помощь в работе.

Александра ЕВДОКИМОВА, студентка гр. СТ-10 (на снимке первая слева во втором ряду)



Трудоустройство

Дороги оставляем потомкам!

Благодаря слаженной работе правительства, работодателей и вузов региона, в числе которых и наш вуз, в Приангарье на данный момент стабильно трудятся пять крупных строительных бригад. Среди них особенно выделяется Байкальский, в состав которого вошел **Евгений Огай** и его товарищи: **Даниил Соболев, Михаил Емельянов, Илья Королев, Иван Галдуков** и др.

В этом году БССО, помимо строительства вышеупомянутой М-53, работал и с такими объектами, как автодорога Южно-Сахалинск - Оха (Сахалин), Южно-Курильск - Головино (Кунашир), Могойтуй - Первомайский (Забайкальский край) и т.д. Результатами своей работы ребята могут гордиться! В рамках областного слета состоялось торжественное подведение итогов сезона-2013. Бойцы получили благодарственные письма

регионального министра по физической культуре, спорту и молодежной политике П. В. Никитина. Приятно осознавать, что пятеро студентов БрГУ оказались в числе ударников труда. Совет Байкальского студенческого строительного отряда направил на имя ректора БрГУ С.В. Белокобыльского благодарственное письмо, отметив в нем долгосрочное сотрудничество, качественную подготовку и воспитание студентов, добросовестно работавших на строительстве автомобильной дороги М-53 "Байкал" в нынешнем году.

После жаркого лета стройотрядовцев ждали 54-й Всероссийский слет студенческих отрядов и 1-я Спартакиада студенческих отрядов, которые проходили в Сочи с 18 по 21 октября. В нем приняли участие более тысячи бойцов ССО из 72 регионов страны, отличившихся в третьем трудовом семестре, руководители штабов студотрядов, среди них 13 из Иркутской области, вошедших в состав сборной команды от Сибирского федерального округа. На форуме присутствовали также ветераны движения, работодатели и представители органов власти.

Участники слета получили уникальную возможность увидеть важнейшие Олимпийские объекты, оценить работу своих коллег-строителей.

Форум начался с торжественного открытия первой Спартакиады студотрядов, которое главно перешло в соревнования по армспорту, волейболу, дартсу, легкой атлетике, настольному теннису и т.д. Команда СФО заняла первое

место по перетягиванию каната. Молодцы!

В следующие дни ребят ждал квест "Выше, быстрее, сильнее!", развлекательные программы, экскурсии на Красную Поляну, мастер-классы, фестивали, конкурсы! Скушать сибирякам не пришлось.



Памятная медаль о Всероссийском слете, которую привез в Братск из Сочи Евгений Огай

По производственным показателям студенческий строительный отряд "Байкал" назван лучшим. Повторен трудовой подвиг 2011 года.

За осуществленную возможность участвовать в строительстве всероссийского масштаба бойцы ССО БрГУ и бригадир Е. Огай выражают искреннюю признательность ректорату вуза, лично ректору **С.В. Белокобыльскому**, директору РЦСТ **Е.В. Трусевичу**, деканам факультетов, особенно **С.М. Игнатьевой**. За содействие в организации поездки на Всероссийский слет студенческих отрядов в г. Сочи особая благодарность адресуется председателю ИООО "БССО" **В.В. Дроздову**.

Анастасия ШИХАЛЕВА,
наш собкор



Стройотрядовцы БрГУ на строительстве автодороги М-53

Студенческий строительный отряд - прекрасный способ заработать летом, а также отдохнуть. Региональный центр содействия трудоустройству при нашем университете под руководством **Е.В. Трусевича** ежегодно формирует студенческие отряды, которые помогают будущим выпускникам вуза адаптироваться к рынку труда. Участники ССО отправляются в разные точки России, чтобы в очередной раз показать свои профессиональные навыки. Очень развито сотрудничество БрГУ с Байкальским студенческим строительным отрядом (БССО), работающим в структуре ЗАО "Труд".

Бригада из 26 обучающихся нашего вуза, возглавляемая студентом гр. ЭОП-09 **Евгением Огаем**, отправилась в этом году на строительство трассы М-53 "Байкал". По результатам смены братчане заняли второе место по объему выполненных

работ. В числе лучших бригадиров Евгений отправился на слет студенческих отрядов Приангарья, а затем и на Всероссийский форум в Сочи. Впрочем, все по порядку.

Как рассказала руководитель РЦСТ **Е.В. Трусевич**, Байкальский студенческий строительный отряд, созданный по инициативе Юрия Тена, ведет свою историю с 1996 года - начала возрождения движения студенческих строительных отрядов. Первопроходцем того времени предстояло стать участникам стройки века - автодороги "Амур" (Чита - Хабаровск).

БрГУ является постоянным партнером и кузницей молодых кадров БССО, а также помогает с трудоустройством бойцов в различные предприятия области. Деятельность студенческих отрядов университета с каждым годом набирает обороты. Речь идет не только о строительных отрядах, но также о педагогических, экологических и т.д.



Есть чему поучиться у ветеранов

Накануне 95-летия ВЛКСМ состоялась встреча ветеранов Братской ГЭС с членом комсомольско-молодежной бригады №1 **Иваном Логиновичем Богдановым**.

По воспоминанию ветерана, бригада работала на строительстве гидроэлектростанции под руководством легендарного **Бориса Гайнулина**. Рассказы, фотографии, многие из которых обошли страницы центральных газет и журналов, а многие так и остались в архивах очевидцев тех героических дней, безусловно, еще раз породили ветеранов в тот вечер. Братск был городом ударных комсомольских строков: ГЭС, ЛПК, БРАЗ, сам город.

Много интересного рассказала на этой встрече **Антонина Васильевна Проница**, приехавшая из Москвы в далекую Сибирь по комсомольской путевке: "Нас, комсомольцев, объединяет не только значок и билет, а стремление по-

мочь другим преодолеть трудности, и, конечно же, незабываемый комсомольский дух! Братск - необычный город, он вписан в историю ВЛКСМ отдельной строкой. Вспоминаешь молодость - такой энтузиазм, душевный подъем и радость!" **Сечкина Нина Михайловна** приехала в Братск после окончания института и работала уже не на строительной, а на вводе в эксплуатацию гидроэлектростанции. Комсомольский задор живет в ней до сих пор: "Комсомол - это самоотдача и дисциплина, эти качества прошли через всю мою жизнь".

"Комсомол - не просто возраст, комсомол - моя судьба", - так заявляют о себе ветераны. Нам, нынешнему поколению, есть чему поучиться у этих людей!

Любовь МАРАХОВСКАЯ,
гр. ПО-13, наш нешт. корр.



Фото из личного архива И.Л.Богданова: Первая бригада коммунистического труда (крайний слева в первом ряду легендарный Борис Гайнулин, второй справа в этом же ряду Иван Богданов).

Новинки вузовской библиотеки

Учебники по строительной отрасли

Библиотека БрГУ продолжает знакомить будущих специалистов-строителей с новой литературой по строительной отрасли. Начало обзора читайте в №27 от 20 сентября, продолжение - в №31 от 18 октября с.г.

Телешев, В.И. **Производство гидротехнических работ:** учебник. - 2 ч. / В.И.Телешев [и др.]. - М.: АСВ, 2012. - Ч. 1. - 488 с. - Ч.1: Общие вопросы строительства. Земляные и бетонные работы.

Зерцалов, М.Г. **Производство гидротехнических работ:** учебник. - 2 ч. / М. Г. Зерцалов [и др.]. - М.: АСВ, 2012. - Ч. 2. - 328 с. - Ч.2: Производство подземных работ и специальные способы строительства.

Отражает специфику основных видов гидротехнических работ, встречающихся при строительстве речных гидротехнических и гидроэнергетических сооруже-

ний различного назначения (плотины, дамбы, гидроэлектростанции, каналы, гидротехнические тоннели и др.).

В первой части учебника рассмотрены вопросы производства земляных и бетонных работ, а также общие вопросы строительства, связанные с производством работ. Вторая часть учебника посвящена производству работ при подземном строительстве, буровзрывным работам, а также специальным способам строительства. Материал учебника изложен с использованием передового отечественного и мирового опыта и отражает современные тенденции развития технологий и строительной техники.

Беляев, В.С. **Энергоэффективность и теплосажа здания:** учеб. пособие / В.С. Беляев, Ю.Г. Гранник, Ю.А. Матросов. - М.: АСВ, 2012. - 400 с. - (XXI век. Энергосбережение современных зданий и сооружений).

Даны технические решения систем воздушно-лучистого отопления, утилизации тепла уходящего воздуха, наружных стен, совмещенных с вентиляционными устройствами, гелиоустановок, тепловых насосов, ветряных двигателей. Рассмотрены особенности проектирования энергоэффективных жилых зданий, включая архитектурные и объемно-планировочные решения. Отдельная глава посвящена учету влияния воздухообмена на тепловой и воздушный режимы здания. Приведены новые данные по методам теплотехнических расчетов в соответствии с современными нормативными требованиями.

Кувшинов, Ю.Я. **Основы обеспечения микроклимата зданий:** учебник. для вузов / Ю.Я. Кувшинов, О.Д. Самарин. - М.: АСВ, 2012. - 200 с.

Рассмотрены основные понятия, касающиеся формирования внутреннего микроклимата помещений и принципов его обеспечения с помощью инженерных

систем. Приведены способы оценки комфортности микроклимата и правила выбора его допустимых и оптимальных параметров. Изложены принципы определения тепловой мощности систем отопления-охлаждения, а также структура теплового баланса помещения и методы расчета его составляющих для определения производительности систем вентиляции и кондиционирования воздуха.

Гарагаш, Б.А. **Надежность систем "основание - сооружение":** учеб. пособие: в 2 т. / Б. А. Гарагаш. - М.: АСВ, 2012. - Т.1. - 416 с. Гарагаш, Б.А. **Надежность систем "основание - сооружение":** учеб. пособие: в 2 т. / Б. А. Гарагаш. - М.: АСВ, 2012. - Т.2. - 472 с.

Получены новые системы дифференциальных уравнений совместных деформаций зданий как составных стержней на неравномерно деформируемых основаниях. Показаны особенности расчета зданий на неоднородных основаниях в случае подрабатываемых и закарстованных территорий.

Рассмотрены вопросы вероятностной оценки несущей способности, остаточного ресурса и надежности системы "основание-сооружение" и отдельных ее элементов с позиций предельных состояний. Рассмотрены особенности прямой и обратной задач системы "основание-сооружение" в линейной и в нелинейной постановках. Изложены принципы регулирования параметров качества и управления риском зданий, сооружений и их оснований путем воздействия на конструкции и грунты основания с целью обеспечения безопасной эксплуатации сооружения. Дан анализ характерных ошибок при создании системы "основание-сооружение". Приведены примеры практической реализации активного воздействия на элементы системы для обеспечения безопасной эксплуатации сооружений. В книге 461 иллюстрация, 43 таблицы и 228 библиографий

Обзор подготовила
Елена АГАФИНА,
библиограф



Городской конкурс "Настоящий студент - 2013"

Завхватывающее состязание состоится **29 ноября** на сцене целлюлозно-бумажного колледжа БрГУ в 18:00. Конкурс состоит из четырех заданий: визитная карточка; видеопрезентация; интеллектуальный конкурс; творческий конкурс.

Игра "Машина времени - 2013"

Одноименная игра пройдет в два этапа в соответствии с графиком: "Пионер" - **16 ноября**, начало в 15:00; "Комсомол" - **22 ноября**, начало в 19:00.

Игра организована и проводится отделом молодежной политики администрации города Братска совместно с муниципальным казенным учреждением "Центр молодежных инициатив" муниципального образования города и Международной игровой сетью активных городских игр Encounter.

Александра ДОЛГИХ,
методист по информационному сопровождению реализации молодежной политики МКУ "Центр молодежных инициатив" г.Братска, тел. 8- (3953)45-42-32

Недавно инженерно-строительный факультет провел праздничное Посвящение первокурсников.

По традиции все действия разворачивались в столовой БрГУ. Здесь старшекурсники проявили свои недюжинные творческие способности. Началось все у входа в столовую: ни один первокурсник не мог войти в помещение, не отведав кулинарного творения наставников. Затем самые креативные ребята оставили символику строительного факультета яркой помадой на лицах входящих. Дальше ребят ждала серия разнообразных испытаний: небольшие группы наших подопечных были замочены скотчем и таким образом поднимались по лестнице до второго этажа. Освободившись от изрядного слоя скотча, они проходили веселые и совсем несложные испытания, приносили клятву "царю" Дмитрию "Первому", обещая всегда прилежно учиться.

ИСФ: клятва "царю" ...



Следующий этап Посвящения - небольшое чаепитие, и самая интересная часть программы - выступления самих первокурсников. Таланты ребят не знали границ, мы увидели разнообразные творческие номера: видеоролики, танцы и

песни. Между выступлениями проводились конкурсы, например, задавались вопросы, касающиеся жизни нашего университета и факультета. По итогам каждого состязания вручались поощрительные призы - шоколадки и канцелярские товары.

В конце торжества каждая группа первого курса получила грамоту и сладкие призы, а та, что одержала победу (группа ПГС-13), еще и переходящий Кубок. В конце праздника прогремел салют! Мероприятие прошло на "ура!", все остались довольны.

Выражаем благодарность профкому студентов за финансовую поддержку нашего мероприятия, отделу ТСО за предоставленное оборудование, и, конечно же, огромное спасибо деканату ИСФ.

Старшекурсники ИСФ

Пленники замыслов своих...

Поэтическому клубу "У Сербского" 20 лет! В ноябре 1993 года состоялась первая встреча поэтов в библиотеке **Виктора Соломоновича Сербского**, на которой присутствовали и читали свои стихи **Геннадий Михасенко, Владимир Громов, Владимир Монахов, Ольга Третьякова, Татьяна Безридная, Ольга Кретова** и мой друг **Петр Юдин**. Свои басни читал **Геннадий Обухов**. А открывал поэтический вечер, конечно, сам **В.С. Сербский**. На страницах вузовской газеты я уже поздравлял **Татьяну Бравленкову, Нину Жмурову, Владимира Громова**. Собираю материал и поздравляю постоянных членов клуба **Налли Чупину, Регину Румянцеву, Галину Гнечутскую, Максима Орлова** и **Ивана Тузова**.

А сейчас хочу вспомнить стихи моего друга **Петра Васильевича Юдина** о клубе поэтов:
Редкий клуб "У Сербского"
На Приморской есть.
Весь завален книгами,
Абсолютно весь.
Там порой встречается
Избранный кружок.
Вечер начинается
С стихотворных строк.
Все поэты - пленники
Замыслов своих.
Только в понедельник
Праздники у них.
Чересчур стараются,
Но от этих мер
Рифмы упираются,
Рущится размер.
И сюжеты клонятся
С темой под откос.
Аполлону молятся,

Не жалея слез.
Вроде не бездельники -
Могут сочинить.
Им бы понедельник
Взять и отменить...
Видный клуб "У Сербского"
На Приморской есть.
Весь заставлен книгами,
Абсолютно весь.
К своему юбилею поэты клуба издали прекрасный сборник стихов с участием около тридцати авторов - "Отражения". В 2005 году вышел сборник "Мы молодость души храним", в 2007 и 2008 годах - сборники "Есть такая планета Сибирь", "Да здравствуют музы" и в 2009 - "Счастье быть собой" под редакцией **Татьяны Безридной**.
Кроме коллективных сборников, большинство поэтов выпустили отдельные книги свои стихи, и за



В.С. Сербский (в центре) с группой творческих братчан в своей уникальной библиотеке русской поэзии 20-го века.

праздничным столом мы их тепло и сердечно поздравим.

А теперь слово прекрасной поэтессе **Татьяне Бравленковой**:

Клубу Сербского ровно двадцать...
Разгорались от искры слова,
Споры жаркие - до утра.
Собрались и сегодня снова -
Слова веского мастера.
Кому двадцать, кому чуть боле,
И за семьдесят - не беда.
В клубе правило есть такое:
Коль талант - не считать года.
И всегда сюда люди вхожи.
Клуб поэтов - одна семья.
Пусть стихи донельзя несхожи,
Но они все на злобу дня.

В них любовь, жизнь как есть - в не-
настье,
И политика, и война,
И солёное вдоволь счастье,
Трезвость мыслей и блажь ума...
Клубу Сербского двадцать ровно...
Поэтическая волна
В нем кипит, то несёт спокойно
В море чувств, в море чувств бездна...
Пожелаем же "многие лета" поэтическому клубу "У Сербского", и приглашаем в наш клуб юные дарования.

Ведущий клуба "У Сербского" Михаил ГУРЕЕВ, ветеран г. Братска

Физкультурная олимпиада

28 ноября в 18.00 в спортзале БрГУ состоится "Мини-олимпиада - 2013" по общей физической подготовке (ОФП).

Заявки принимаются до **25 ноября** в студенческом профкоме (2 корпус, ауд. 2211). Приглашаем команды студентов, проживающих в общежитии университета, в количестве **10 человек (5 парней, 5 девушек)**.

Ждем всех желающих поддержать участников спортивного состязания!

Студсовет

Из Положения о проведении соревнований по общей физической подготовке (ОФП) "Мини-олимпиада - 2013" среди студентов, проживающих в общежитиях № 1,3,4

1. Общее положение

1.1. Соревнование "Мини-олимпиада - 2013" проводится первичной профсоюзной организацией студентов БрГУ впервые.

5. Порядок проведения соревнования

5.2. В программе соревнования предусмотрены следующие этапы:
для парней - 1-й этап, подтягивания средним хватом на турнике, на количество раз; **2-й этап**, отжимания от пола, руки на ширине плеч, на кулаках, на количество раз; **3-й этап**, челночный бег 10х4, на время по последнему члену команды; **4-й этап**, прыжки в длину с места, на результат; **5-й этап**, приседания с джамп, на количество раз; **6-й этап**, гиря 16 кг, на количество раз.
для девушек - 7-й этап, отжимания от пола из положения стоя на коленях, на количество раз; **8-й**

этап, пресс (подъем туловища), ноги прямые, не зафиксированы, руки за головой, на время; **9-й этап**, челночный бег 10х4, на время по последнему члену команды; **10-й этап**, прыжки в длину с места, на результат; **11-й этап**, прыжки через скакалку, на время; **12-й этап**, приседания, на время.

6. Подведение итогов конкурса

6.1. Финансирование соревнования осуществляется за счет средств ППОС ФГБОУ ВПО "БрГУ".
6.3. Подведение итогов, награждение победителей и участников соревнования **"Мини-олимпиада - 2013"** состоится по окончании состязаний.
6.4. Жюри определяет победителей соревнований. Команды, занявшие первые три места, будут награждены грамотами и сладкими призами. Кроме того, будет выделено личное первенство.

P.S. С полным текстом Положения можно ознакомиться в профкоме студентов БрГУ, там же и заполнить заявку на участие.



Фестиваль "Пой, гитарная струна"

Отдел молодежной политики г. Братска объявляет начало регистрации на участие в городском фестивале гитарной песни "Пой, гитарная струна", посвященном творчеству Бориса Гребенщикова.

Участники фестиваля: ансамбли и отдельные исполнители на акустических гитарах от 16 до 21 года. Каждый конкурсант исполняет одно произведение из репертуара Б. Гребенщикова (обязательно), второе - по желанию. Участники предоставляют информационную презентацию о себе до 2 минут. Номинации: сольное исполнение, ансамблевое исполнение.

Фестиваль состоится **23 ноября в 12.00** в актовом зале Дворца творчества детей и молодежи. Заявки принимаются до 18 ноября по адресу: г. Братск, ул. Карла Маркса, 11, каб. 22. Телефон для справок: 46-75-55; сот.: 89246184081.

Организационный сбор за участие: солисты - 150 руб, ансамбли - 300 руб.

Выбирайте - записывайтесь!

Народная студенческая академическая хоровая капелла "Гаудеамус", руководитель Ольга Александровна Денисова (http://vk.com/gaudeamus_bratsk, <http://gaudeamus.ts9.ru>), занятия проходят во Дворце искусств (пос. Энергетик) в понедельник, четверг, 18:30 часов в ауд.330.

Клуб латиноамериканских танцев "Фиеста", руководитель Анна Сергеевна Савиных (запись по тел.:8950-074-12-99), занятия проходят во Дворце искусств (пос. Энергетик), вторник, четверг, 20:30 часов.

Вокально-эстрадный ансамбль, руководитель Дорофеева Лариса Николаевна (запись по тел.: 8902-576-52-15), занятия проходят в ТКЦ "Братск-АРТ".

Танцевально-спортивный клуб, руководитель Владислав Александрович Сафронов (запись по тел.: 8964-264-14-05), занятия проходят в ДДЮТ (Дворец пионеров, пос.Энергетик).

Народный студенческий театр современного танца "Иная версия", руководитель Алина Петровна Савостьянич (запись по тел.: 8908-641-72-63, 8902-547-78-74), занятия проходят во Дворце искусств (пос.Энергетик).

Народный студенческий театр "Шар", руководитель Дмитрий Юрьевич Романов (запись по тел.: 8-952-627-31-86), занятия проходят во Дворце искусств (пос. Энергетик) во вторник, четверг, 18:00 часов в малом зале.

Лучшие переводы с английского

Кафедра иностранных языков сообщает об издании сборника "Поэзии прекрасные мгновенья" (выпуск 2). В него вошли лучшие переводы студентов и школьников с 2000 по 2012 годы.

Приглашаем авторов и всех интересующихся английским языком приобрести данный сборник в аудитории 2310 (2 корпус, кафедра иностранных языков).

Справки по телефону 32-53-78.

Телефоны ПФР

Управление Пенсионного фонда в г. Братске и Братском районе сообщает номера телефонов для обращения граждан по вопросам пенсионного обеспечения: тел. 45 - 94 - 27 - для лиц, проживающих в Центральном округе и Братском районе, тел. 37-17-80 - для лиц, проживающих в Падунском и Правобережном округах; по вопросам пенсионного страхования: тел. 41-66-54 - для всех.

Вакансия!

В управление аспирантуры и докторантуры БрГУ на постоянную работу срочно требуется **ведущий документовед** (высшее образование обязательно). Обращаться с резюме в ауд. 3521 (3 корпус БрГУ), тел. 325-414.

Курсы водителей категории "В" в пос. Энергетик

Запись по телефону 27-17-40, 27-18-87 (при себе иметь паспорт).

www.1bravo.ru, **1bravo.РФ**

ТУМБА

Диплом К 15417, рег. №8992, выданный Братским государственным университетом 29 декабря 2012 года на имя **Дьякова Романа Владимировича**, считать недействительным.

Диплом ЦВ 371135, рег. №502, выданный 01 июля 1993 года Братским индустриальным институтом на имя **Поляковой Оксаны Николаевны**, считать недействительным.

Зачетную книжку, выданную лесопромышленным факультетом БрГУ в 2008 году на имя **Гордеевой Марины Николаевны**, считать недействительной.

Продам выпускные платья за 2000 руб., надевали один раз, р-р 46-48, рост 172 см., можно в рассрочку, тел. 8-964-735-03-94.

Сдам студентам-заочникам 2-комнатную светлую, теплую квартиру, есть все, недалеко от БрГУ. Тел.: 8-964-357-10-73